



*В этом году Банк России не планирует изменять сроки подготовки страховщиками промежуточной годовой отчетности, поскольку об этом попросили представители страховых компаний, сообщила начальник управления надзора за системно значимыми страховщиками ЦБ РФ Анна Загорская на семинаре Всероссийского союза страховщиков по актуальным проблемам регулирования.*

Вместе с тем с 2018 года, по ее словам, сроки подготовки отчетности для страховщиков будут сокращены: «Для подготовки промежуточной отчетности вместо 30 дней будет установлено 20 дней. Для подготовки годовой отчетности вместо нынешних 75 дней будет установлено 60 дней. Корректировка сроков отчетности в настоящее время «зашивается» в готовящиеся нормативные акты Банка России».

А.Загорская добавила, что ЦБ РФ не будет устанавливать обязательный перечень бизнес-линий для страховщиков, поскольку этот перечень будет определяться самими компаниями в учетной политике страховщика.

Контроль за передачей рисков в перестрахование Российской национальной перестраховочной компании (РНПК) в первом квартале 2017 года будет осуществляться регулятором на основании представленной страховщиками отчетности. При этом Банк России начал обсуждение вопроса о подготовке специальной формы надзорной отчетности по передаваемым РНПК рискам. А.Загорская сообщила, что проекту документа предстоит пройти тестирование в пилотном режиме, документ будет обсужден с рынком. Только после этого можно ожидать его окончательного оформления.

В ходе семинара руководитель департамента страхового рынка ЦБ РФ Игорь Жук сообщил, что по факту Банк России придерживается принципов пропорционального надзора за страховыми компаниями, хотя формализованного документа на эту тему еще не существует.

«Однако представление о том, что системно значимые компании на страховом рынке должны исполнять все требования регулятора, а для остальных игроков будет оставлена вольница, не соответствует действительности. Требования к отчетности и другим стандартам надзора одинаковы для всех участников рынка. Системно значимые компании могут рассчитывать на повышенное внимание со стороны регулятора», — сказал И.Жук.

Источник: Финмаркет, 14.04.2017